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Presidencia provisional del senador
Jaime Bonilla Valdez

ASISTENCIA

El presidente senador Jaime Bonilla Valdez: De conformi-
dad con lo que establece el artículo 118 de la Ley Orgánica
del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos, me
permito designar como secretarios provisionales de esta Pre-
sidencia, a los siguientes legisladores, ya me acompaña aquí
el senador José Alfredo Botello Montes y le pido al diputado
Francisco Javier Borrego Adame, nos acompañe.

Proceda la Secretaría a pasar lista de asistencia de los se-
ñores diputados y senadores integrantes de la Comisión
Permanente, por favor.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Por
instrucción del presidente, procedo a pasar lista de asisten-
cia. Senadora Rivera Rivera Ana Lilia.

La senadora Ana Lilia Rivera Rivera (desde la curul):
Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes:
Diputada Bernal Bolnik Sue Ellen.

La diputada Sue Ellen Bernal Bolnik (desde la curul):
Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Se-
nador Bonilla Valdez Jaime.

El senador Jaime Bonilla Valdez (desde la curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Se-
nador Gómez Hernández Adolfo.

El senador Adolfo Gómez Hernández (desde la curul):
Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes:
Diputado Borrego Adame Francisco Javier.

El diputado Francisco Javier Borrego Adame (desde la
curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Se-
nadora Camino Farjat Verónica Noemí.

La senadora Verónica Noemí Camino Farjat (desde la
curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias senadora. Senador Castañeda Hoeflich José Clemente.

El senador José Clemente Castañeda Hoeflich (desde la
curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Senador Cervantes Rojas Elí César Eduardo.

El senador Elí César Eduardo Cervantes Rojas (desde
la curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Diputado Creel Miranda Santiago.

El diputado Santiago Creel Miranda (desde la curul):
Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Senadora Cruz Blackledge Gina Andrea.

La senadora Gina Andrea Cruz Blackledge (desde la cu-
rul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Diputado Hernández Tapia Arturo Roberto.

El diputado Arturo Roberto Hernández Tapia (desde la
curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes:
Diputado Espinosa Cházaro Luis Ángel Xariel. Diputada
Gómez Cárdenas Annia Sarahí.

La diputada Annia Sarahí Gómez Cárdenas (desde la
curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Diputado García Hernández Jesús Fernando.

El diputado Jesús Fernando García Hernández (desde
la curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Diputada Gamboa Torales María Josefina.
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La diputada María Josefina Gamboa Torales (desde la
curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes:
Diputado González Lima Juan.

El diputado Juan González Lima (desde la curul): 
Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Diputada Hinojosa Madrigal Jaqueline.

La diputada Jaqueline Hinojosa Madrigal (desde la cu-
rul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes:
Diputada Huerta Valdovinos Ana Laura.

La diputada Ana Laura Huerta Valdovinos (desde la cu-
rul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Ah,
diputada, sí perdón. Senadora Lagunes Soto Ruíz Alejan-
dra. Senador Mancera Espinosa Miguel Ángel. Diputada
Márquez Alkadef Cortés Cecilia.

La diputada Cecilia Márquez Alkadef Cortés (desde la
curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias, diputada. Senadora Mayorga Delgado Nuvia Magda-
lena. Diputada Pérez Valdez Elizabeth,

La diputada Elizabeth Pérez Valdez (desde la curul):
Presidente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Senadora León Gastélum Alejandra del Carmen.

La senadora Alejandra del Carmen León Gastélum
(desde la curul): Presidente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias compañera. Senador Pérez Flores Sergio

El senador Sergio Pérez Flores (desde la curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Senadora Villegas Canché Freyda Marybel.

La senadora Marybel Freyda Villegas Canché (desde la
curul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Se-
nadora Paredes Rangel Beatriz. Diputada Pérez Segura
Laura Imelda.

La diputada Laura Imelda Pérez Segura (desde la cu-
rul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Senador José Alfredo Botello Montes, el de la voz.
Diputado Robles Gómez Manuel Alejandro

El diputado Manuel Alejandro Robles Gómez (desde la
curul): Presidente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Diputada Sánchez Ortiz Graciela.

La diputada Graciela Sánchez Ortiz (desde la curul):
Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Diputado De la Cruz Lima José Miguel.

El diputado José Miguel de la Cruz Lima (desde la cu-
rul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Diputado Sánchez Zepeda Rodrigo.

El diputado Rodrigo Sánchez Zepeda (desde la curul):
Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. Diputada Vargas Rodríguez Sayonara.

La diputada Sayonara Vargas Rodríguez (desde la cu-
rul): Presente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Gra-
cias. ¿Algún legislador o legisladora que falte de pasar lis-
ta? Erika Vanessa del Castillo.

La diputada Erika Vanessa del Castillo Ibarra (desde la
curul): Presente.



El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Se-
ñor presidente, le informo que estamos presentes 29 legis-
ladores, por lo que hay quórum, señor presidente.

El presidente senador Jaime Bonilla Valdez (a las
15:56 horas): Se abre la sesión. Perfecto, ahorita tomamos
asistencia.

ORDEN DEL DÍA

El secretario senador José Alfredo Botello Montes:
«Primer receso del segundo año de ejercicio de la LXV
Legislatura.

Orden del día 

Jueves 15 de diciembre de 2022

Acuerdo de la Comisión Permanente relativo a la integra-
ción de la Mesa Directiva que funcionará durante el primer
receso del segundo año de ejercicio de la LXV Legislatura.  

Elección de integrantes de la Mesa Directiva de la Co-
misión Permanente, que funcionará durante el primer re-
ceso del segundo año de ejercicio de la Sexagésima
Quinta Legislatura.

Declaración de instalación.

Cita para la próxima sesión.»

ACUERDO DE LA COMISIÓN PERMANENTE

RELATIVO A LA INTEGRACIÓN DE LA
MESA DIRECTIVA QUE FUNCIONARÁ 

DURANTE EL PRIMER RECESO DEL SEGUNDO
AÑO DE EJERCICIO DE LA LXV LEGISLATURA

El presidente senador Jaime Bonilla Valdez: Solicito a la
Secretaría dar cuenta con lo acordado de la Comisión Per-
manente.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Con
su permiso, presidente.

«Escudo Nacional de los Estados Unidos Mexicanos.—
Poder Legislativo Federal.— Comisión Permanente.

Acuerdo de la Comisión Permanente del Congreso de la
Unión en relación con su Mesa Directiva

Para el mejor funcionamiento de este órgano de los recesos
legislativos del Congreso de la Unión, conviene agregar
una vicepresidencia más a la Mesa Directiva por lo que,
con fundamento en la fracción III del artículo 78 de la
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos,
los artículos 116, 117, 118, 119, 120 y 123 de la Ley Orgá-
nica del Congreso General de los Estados Unidos Mexica-
nos, y demás relativos del Reglamento para el Gobierno In-
terior del Congreso General, los abajo firmantes se
permiten proponer, el siguiente:

Acuerdo

Único. La Mesa Directiva de la Comisión Permanente que
funcionará durante el primer receso del segundo año de
ejercicio de la LXV Legislatura, se integrará con una pre-
sidencia, dos vicepresidencias y cuatro secretarías con ob-
jeto de garantizar un adecuado funcionamiento y la partici-
pación plural y equilibrada entre los legisladores que
integran este órgano del Congreso General de los Estados
Unidos Mexicanos. Sus decisiones se adoptarán por el sis-
tema de voto ponderado.

La composición de la Mesa Directiva será la siguiente:

Dado en el salón de sesiones de la Comisión Permanente, a los 15 dí-
as del mes de diciembre del 2022.— Senadora Graciela Sánchez Ortiz
(rúbrica), diputado Santiago Creel Miranda (rúbrica), diputada Sue
Ellen Bernal Bolnik (rúbrica), diputado Juan González Lima (rúbrica),
diputado Jesús Fernando García Hernández (rúbrica), diputada Eliza-
beth Pérez Valdez (rúbrica).»

El senador Clemente Castañeda Hoeflich (desde la cu-
rul): Presidente.

El presidente senador Jaime Bonilla Valdez: Perdón.
¿Con qué objeto, señor senador?

El senador Clemente Castañeda Hoeflich (desde la cu-
rul): Muchas gracias. Para comunicarles a mis compañeras
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y compañeros legisladores, a la Mesa Directiva también,
que el Grupo Parlamentario de Movimiento Ciudadano,
aquí representado por un servidor y por la senadora Ale-
jandra León Gastélum, estará acudiendo a estas reuniones
bajo protesta, toda vez que lo único permanente es la ex-
clusión de nuestro Grupo Parlamentario en la Cámara de
Diputados, violando flagrantemente las resoluciones judi-
ciales al respecto y vulnerando, una vez más, la pluralidad
política del Congreso de la Unión.

Es inadmisible que tres millones y medio de personas que
nos dieron su respaldo en las elecciones en 2021 sean ex-
cluidos de la representación en la Comisión Permanente.
Muchas gracias.

El presidente senador Jaime Bonilla Valdez: Por favor,
continúe, secretario.

El secretario diputado Francisco Javier Borrego Adame:
Gracias, presidente. En votación económica, se consulta a la
asamblea si se aprueba. Las diputadas y los diputados que es-
tén por la afirmativa sírvanse manifestarlo. Las diputadas y
los diputados que estén por la negativa sírvanse manifestarlo.
Señor presidente, mayoría por la afirmativa.

El presidente senador Jaime Bonilla Valdez: Muchas
gracias. Aprobado. 

Cecilia Márquez, ¿con qué objeto?

La diputada Cecilia Márquez Alkadef Cortés (desde la
curul): Solo es de orden, presidente y es muy importante.
La resolución que la Corte estableció solo aplicaba al Se-
nado, no aplica para los diputados en representación en es-
ta soberanía. Hay que aclararlo para que no desinformen
los compañeros de Movimiento Ciudadano. Gracias.

El presidente senador Jaime Bonilla Valdez: Perfecto.
Entonces, déjeme termino aquí y ahorita vemos eso.

ELECCIÓN DE LA MESA DIRECTIVA

El presidente senador Jaime Bonilla Valdez: De confor-
midad con el artículo 120, numeral 1 de la Ley Orgánica
del Congreso General de los Estados Unidos Mexicanos, se
procederá a la elección de la Mesa Directiva de la Comi-
sión Permanente, que funcionará durante el primer receso

del segundo año de ejercicio de la LXV Legislatura. Para
tal efecto, se repartirán a las y los legisladores una cédula
con la propuesta de la Mesa Directiva. Se pide a los y las
legisladores que cuando escuchen su nombre pasen a de-
positar la cédula a la urna con la intención de su voto.

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Se-
nador Emilio Álvarez Icaza Longoria. Senadora Rivera Ri-
vera, Ana Lilia. Senadora Ávila Vázquez, Katya Elizabeth.
Diputada Bernal Bolnik, Sue Ellen. Senador Bonilla Val-
dez, Jaime. Senador Gómez Hernández, Adolfo. Diputado
Borrego Adame, Francisco Javier. Senadora Camino Far-
jat, Verónica Noemí. Senador Castañeda Hoeflich, José
Clemente. Senador Cervantes Rojas, Elí César Eduardo.
Diputado Creel Miranda, Santiago. Senadora Cruz Blac-
kledge, Gina Andrea. Diputada Del Castillo Ibarra, Erika
Vanessa. Senadora Villegas Canché, Freyda Marybel. Se-
nador Pérez Flores, Sergio. Diputada Pérez Segura, Laura
Imelda. Senador Botello Montes, José Alfredo. Diputado
Robles Gómez, Manuel Alejandro. Diputada Sánchez Or-
tiz, Graciela. Diputado De la Cruz Lima, José Miguel.
Diputado Sánchez Zepeda, Rodrigo. Diputada García Mo-
reno, María Clemente. Diputada Pérez Valdez, Elizabeth.
Diputado García Hernández, Jesús Fernando. Diputada
Gómez Cárdenas, Annia Sarahí. Diputada Gamboa Tora-
les, María Josefina. Diputada Hinojosa Madrigal, Jaqueli-
ne. Senador González Yáñez, Alejandro. Diputada Már-
quez Alkadef Cortés, Cecilia. Senadora Mayorga Delgado,
Nuvia Magdalena. Senadora León Gastélum, Alejandra del
Carmen. Senadora Villegas Canché, Freyda Marybel. ¿Al-
guna legisladora o legislador que no se le haya nombrado?
Adelante. Sayonara, sí perdón licenciado. Pérez Flores,
Sergio. Ana Laura y la licenciada Sayonara. Diputada Var-
gas Rodríguez, Sayonara. ¿Alguna otra legisladora o legis-
lador que no haya emitido su voto?

El secretario senador José Alfredo Botello Montes: Se-
ñor presidente, le informo el cómputo emitido por los se-
ñores... De los votos emitidos por los señores legisladores.
Se emitieron 29 votos a favor de la propuesta, 2 en contra.

El presidente senador Jaime Bonilla Valdez: Aprobada
la propuesta por 29 votos. 

En consecuencia, se declara que han sido electos para inte-
grar la Mesa Directiva de la Comisión Permanente del Con-
greso de los Estados Unidos Mexicanos que funcionará du-
rante el primer receso del segundo año de ejercicio de la LXV
Legislatura, las siguientes legisladoras y legisladores:



Presidente: el diputado Santiago Creel Miranda; vicepresi-
dentes: el senador Alejandro Armenta Mier y la diputada
Sue Ellen Bernal Bolnik. Para secretarios: la diputada Gra-
ciela Sánchez Ortiz, la senadora Gina Andrea Cruz Blac-
kledge, el diputado Jesús Fernando García Hernández y el
diputado Juan González Lima.

Se invita a las y los legisladores electos para integrar esta
Mesa Directiva pasen a tomar posesión de sus cargos, para
llevar a cabo la declaratoria correspondiente.

Presidencia del diputado 
Santiago Creel Miranda

DECLARATORIA DE INSTALACIÓN

El presidente diputado Santiago Creel Miranda: La Co-
misión Permanente que funcionará durante el primer receso
del segundo año de ejercicio de la LXV Legislatura del Con-
greso de la Unión se declara legalmente instalada. Solicito a
la Secretaría que pida ponerse de pie a las y los presentes.

La secretaria senadora Gina Andrea Cruz Blackledge:
Se invita a todos los presentes ponerse de pie.

El presidente diputado Santiago Creel Miranda: Co-
muníquese al Ejecutivo federal, al Senado de la Repú-
blica y a la Suprema Corte de Justicia de la Nación.

Antes de levantar la sesión, quiero agradecer, para mí es
una responsabilidad presidir en este periodo de receso del
Congreso de la Unión la Comisión Permanente. Me pongo
a la disposición de cada una de las senadoras, senadores,
diputadas y diputados. Buscaré conducirme siempre y en
todo momento representando la unidad dentro de la plura-
lidad y dentro de la diversidad que compone esta Comisión
Permanente, estaré muy consciente de ello y, por supuesto,
la Presidencia será de puertas abiertas, estoy a sus órdenes
y a su disposición.

CLAUSURA Y CITA

El presidente diputado Santiago Creel Miranda (a las
16:27 horas): Se levanta la sesión y se cita para la que ten-
drá lugar el miércoles, 21 de diciembre del año 2022, a las
11 horas. Felicidades y buenas tardes.

————— O —————
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RESUMEN DE LOS TRABAJOS

• Tiempo de duración de la sesión: 31 minutos.

• Quórum a la apertura de la sesión: 29 legisladoras y legisladores.

• Acuerdo de la Comisión Permanente: 1.

• Elección de la Mesa Directiva.

• Declaratoria de instalación.

• Legisladores que participaron durante la sesión: 2.

1-MC, 1-Morena.
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• Castañeda Hoeflich, Clemente (MC) . . . . . . . . . . . . 

• Márquez Alkadef Cortés, Cecilia (Morena). . . . . . . . 

Desde la curul, para hacer comentarios en relación con la re-
presentación de su grupo parlamentario perteneciente a la Cá-
mara de Diputados, en la Comisión Permanente:  5

Desde la curul, para hacer moción de orden: 6

LEGISLADORAS Y LEGISLADORES QUE PARTICIPARON DURANTE LA SESIÓN
( en orden alfabético )


